

习近平同南非总统祖马就中南建交20周年互致贺电

新华社北京1月1日电 国家主席习近平1月1日同南非总统祖马互致贺电，热烈庆祝中南建交20周年。

习近平在贺电中指出，20年前的今天，中南两国正式建立外交关系，翻开了两国关系崭新的一页。20年来，在双方共同努力下，中南关系全面深

入发展，实现了由伙伴关系到战略伙伴关系再到全面战略伙伴关系的重大跨越。事实证明，不断巩固和深化中南全方位合作符合两国和两国人民根本利益。我愿同总统先生一道努力，推动中南关系不断向前发展，更好造福两国和两国人民。

习近平表示，中国和南非是中非

合作论坛现任共同主席国。2015年我同总统先生共同主持召开的论坛约翰内斯堡峰会取得圆满成功。根据总统先生提议和非洲国家普遍愿望，中方同意于2018年在中国举办论坛峰会。我愿同总统先生和论坛其他非洲成员领导人一道，把2018年论坛峰会开成加强中非团结合作

的历史性盛会。

祖马表示，南中建交20周年是双边关系史上的重要里程碑。过去20年里，南中在传统友好和相互信任的基础上，取得了可喜可贺的合作成果，两国关系不断提升并被赋予更加重要的战略意义。两国就涉及彼此共同利益的问题密切协调，共同应对世界面

临的新威胁和新挑战。作为中非合作论坛共同主席国，南中致力于推进非中伙伴关系，推动2015年论坛约翰内斯堡峰会成果落实。我期待2018年9月赴华出席中非合作论坛新一届峰会。我希望以两国建交20周年为契机，强化两国友好关系，拓展合作，实现共赢。

新时代 新仪式 新气象
人民解放军首次执行
天安门广场升国旗仪式

新华社北京1月1日电（记者李宣良 梅世伟、梅常伟）迎着新年第一缕晨曦，天安门广场升国旗仪式隆重举行。新时代、新仪式、新气象，这是经党中央批准，自2018年1月1日起由人民解放军担负国旗护卫和礼炮鸣放任务后，解放军仪仗队和军乐团首次执行的升国旗仪式。

东方欲晓，雄伟的天安门城楼巍然屹立，中华大地万象更新。天安门广场，九万多名各族各界群众昂首肃立，静候神圣时刻来临。

7时32分，升旗号角划破长空，升旗仪式正式开始。高亢激越的号角，传递出中国人民阔步新征程的自信豪迈。

22秒号角余音未了，96名解放军仪仗队队员组成的护旗编队，从城楼中间券门走上金水桥，30名礼兵肃立两侧迎接国旗。

历经600年风雨的金水桥，连着饱经沧桑巨变的宏伟故宫，通往寓意美好未来的宽广长街。这里，见证了近代以来久经磨难的中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大历程。

钢枪如林，气势如虹。在中国共产党绝对领导下穿越战火硝烟，为民族复兴、国家富强不懈奋斗的人民解放军，护卫着国旗阔步向前。

国旗，国家的标志和象征。护卫国旗就是护卫国家、护卫人民。

7时33分，编队走出金水桥，齐步换正步行进。3名身着陆海空军服的分队长，拔刀出鞘，行举刀礼，90名队员端枪护卫国旗威武前行。

震撼大地的铿锵足音，激荡着今日中国由向强的坚定自信，飞扬着中华民族走向复兴的壮志豪情，彰显着人民军队维护国家主权、安全、发展利益的坚定决心。

国旗向前，万众瞩目。天安门广场静穆庄严。

7时34分，编队抵达国旗杆基座，升旗组3人齐步走上基座准备升旗，护旗队员面向国旗列队。

“向国旗——敬礼！”随着分队长响亮的口令，护旗队员和礼兵行举枪礼。

7时36分，解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》，升旗手挥动右臂划出优美弧线，鲜艳的五星红旗迎风展开，与喷薄的朝阳一同升起。

这一刻，不论地域、不分民族，所有语言都汇成同一首歌；这一刻，亿万军民的爱国热情随着国旗一起升腾。

国旗冉冉升到杆顶，飘扬在祖国的蓝天里。人群中爆发出如潮的掌声、欢呼声。

阳光洒向大地。承载着5000年华夏文明的国家博物馆、镌刻革命先烈不朽功勋的人民英雄纪念碑、见证中国特色社会主义进入新时代的人民大会堂，构成一幅贯通时空的壮美画卷。

“歌唱我们亲爱的祖国，从今走向繁荣富强……”《歌唱祖国》的动人旋律回荡在天安门广场上空。沐浴着新时代的阳光，神州大地正奋力书写新的辉煌篇章。

天安门广场升降国旗仪式呈现七大变化

与此前相比，新调整的天安门广场升降国旗仪式主要呈现七大变化。

1 每月第一天升国旗增加号手和礼兵的迎旗环节

新创作《升旗号角》音乐，由军乐团8名礼号手在天安门城楼演奏，象征奏响新时代的奋进强音。仪仗队礼兵在金水桥南侧列队，强化庄重威严的气氛。

2 增加护旗队人数

每月第一天升国旗护旗队员由过去36名增加至96名，平日升国旗护旗队员由过去36名增加至66名，更好体现威武雄壮的气势和阵容。

3 调整升旗时长

升国旗时演奏国歌3遍，时长2分7秒，与太阳经过地平线的时长对应。现护旗队行进至国旗杆基座位置，到国旗升至旗杆顶端的时长仍保持2分7秒。国歌完整演奏一遍，升旗时长为46秒。

4 调整军乐团出场和演奏位置

军乐团由过去跟随护旗队执行演奏和返回，改为提前从广场西侧进场，在旗杆基座南侧区域演奏，护旗队出场和返回更加整齐划一。

5 调整《歌唱祖国》演奏时机

每月第一天升国旗，将《歌唱祖国》从护旗队出场行进间演奏，改为升旗后返回时演奏，护旗队出场时不演奏音乐，全场安静，凸显护旗队员的整齐脚步声，更好体现仪式的肃穆庄严。

6 调整护旗队动作

护旗队进场正步行进时由肩枪改为端枪，升旗时增加3名分队长下达“向国旗——敬礼”口令、行举刀礼，增强威武气势。

7 调整升旗人员

升旗组由原来的4人调整为3人，分别着陆海空军礼服，代表全军官兵。着陆军礼服的升旗手执行展演任务，另外2名着海军空军礼服的护旗手握枪行注目礼。

自新中国成立以来，天安门广场升降国旗仪式经过多次调整。1982年12月28日，原武警北京总队第六支队十一中队五班进驻天安门，担负天安门广场升降和守卫国旗任务。我国有了第一套规范的国旗升降仪式。35年来，武警国旗护卫队用挺拔的军姿、威武的气势，维护着祖国的尊严，向世界展示着国家和军队的形象。

（据新华社北京1月1日电 记者梅世伟 梅常伟）

用奋斗开创幸福未来

——习近平主席发表二〇一八年新年贺词引起社会各界热烈反响

1月1日7点05分，G10次列车从上海虹桥火车站出发前往北京。这是服务领班梁预江2018年出乘的第一班“复兴号”，她和同事们5点半就列队抵达火车站忙碌起来。

“习近平主席在新年贺词中提到了‘复兴号奔驰在祖国广袤的大地上’。听到这句话，我格外激动自豪，也备受鼓舞。梁预江说，‘复兴号’是中国智造的名片，中国的骄傲。我要通过自己的努力，擦亮中国服务的名片。”

承载中华民族伟大复兴中国梦，承载中国人民美好生活新向往的“复兴号”，正满怀信心、全速驶向新时代的又一个春天。

回望2017，为中国人民迸发出来的创造伟力喝彩

“各项民生事业加快发展，生态环境逐步改善，人民群众有了更多获得感、幸福感、安全感”——2017年12月31日晚，江西省井冈山市茅坪乡神山村，昔日的贫困户彭夏英与客人们一起聆听习近平主席的新年贺词。

“党的政策好啊，又有很多人和我一样，过上了好日子！”当习近平主席说到“又有1000多万农村贫困人口实现脱贫”时，彭夏英兴奋地对客人们说。2017年，彭夏英所在的井冈山市成为我国贫困退出机制建立后首个脱贫“摘帽”的贫困县。在这场攻坚战中，彭夏英和女儿一起开了“农家乐”，年收入达到10多万元。

听完新年贺词，党的十九大代表、安徽省桐城市嬉子湖镇蟠龙村党总支书记江胜霞难抑激动之情。从十九大回到工作岗位，江胜霞到村民组、学校、医院等地做了30多场宣讲。“我深深地感受到干部群众对十九大精神的衷心拥护，对祖国美好未来的热切期盼与坚定自信。从习近平主席说到‘又有1000多万农村贫困人口实现脱贫’时，彭夏英兴奋地对客人们说。2017年，彭夏英所在的井冈山市成为我国贫困退出机制建立后首个脱贫“摘帽”的贫困县。在这场攻坚战中，彭夏英和女儿一起开了“农家乐”，年收入达到10多万元。

“党的政策好啊，又有很多人和我一样，过上了好日子！”当习近平主席说到“又有1000多万农村贫困人口实现脱贫”时，彭夏英兴奋地对客人们说。2017年，彭夏英所在的井冈山市成为我国贫困退出机制建立后首个脱贫“摘帽”的贫困县。在这场攻坚战中，彭夏英和女儿一起开了“农家乐”，年收入达到10多万元。

听完新年贺词，党的十九大代表、安徽省桐城市嬉子湖镇蟠龙村党总支书记江胜霞难抑激动之情。从十九大回到工作岗位，江胜霞到村民组、学校、医院等地做了30多场宣讲。“我深深地感受到干部群众对十九大精神的衷心拥护，对祖国美好未来的热切期盼与坚定自信。从习近平主席说到‘又有1000多万农村贫困人口实现脱贫’时，彭夏英兴奋地对客人们说。2017年，彭夏英所在的井冈山市成为我国贫困退出机制建立后首个脱贫“摘帽”的贫困县。在这场攻坚战中，彭夏英和女儿一起开了“农家乐”，年收入达到10多万元。

“党的政策好啊，又有很多人和我一样，过上了好日子！”当习近平主席说到“又有1000多万农村贫困人口实现脱贫”时，彭夏英兴奋地对客人们说。2017年，彭夏英所在的井冈山市成为我国贫困退出机制建立后首个脱贫“摘帽”的贫困县。在这场攻坚战中，彭夏英和女儿一起开了“农家乐”，年收入达到10多万元。

“党的政策好啊，又有很多人和我一样，过上了好日子！”当习近平主席说到“又有1000多万农村贫困人口实现脱贫”时，彭夏英兴奋地对客人们说。2017年，彭夏英所在的井冈山市成为我国贫困退出机制建立后首个脱贫“摘帽”的贫困县。在这场攻坚战中，彭夏英和